

V Praze dne: 01.06.2023

Dle rozdělovníku

Číslo jednací: 042743/2023/KUSK OŽP/ROA

Spisová značka: SZ_042743/2023/KUSK/9

Oprávněná
úřední osoba: Bc. Andrea Rousková 1. 771

R o z h o d n u t í

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“), jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 29 odst. 1 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů a § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), po provedení správního řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“)

vydává

- 3. změnu** integrovaného povolení č.j. 10751/105769/6/05/OŽP/He ze dne 19.12.2005
ve znění 1. změny č.j. 089439/2014/KUSK OŽP/Dvo ze dne 12.8.2014
2. změny č.j. 039850/2023/KUSK OŽP/ROA ze dne 20.03.2023

(dále jen „integrované povolení“)

podle § 19a odst. 2 zákona o integrované prevenci

provozovateli zařízení **XAVEROV a.s.**, se sídlem: 474, 281 63 Kostelec nad Černými lesy, **IČO 274 60 363**, k provozu zařízení (dále jen „provozovatel zařízení“):

„Farma pro odchov nosnic násadových vajec masných plemen“

uvedeného v příloze č. 1 zákona o integrované prevenci v kategorii: 6.6. a) Zařízení intenzivního chovu drůbeže nebo prasat mající prostor pro více než 40 000 kusů drůbeže.

Výroková část integrovaného povolení, v platném znění se mění a doplňuje takto:

1. V celém rozhodnutí se **mění** název provozovatele z: „**XAVERgen, a.s. Lopatecká 223/13, 147 00 Praha 4, IČ 271 98 944**“ na: „**XAVEROV a.s., se sídlem Kutnohorská 474, 281 63 Kostelec nad Černými lesy, IČO 274 60 363**“
2. V kapitole *Popis technické a technologické jednotky neuvedené v příloze č. 1 k zákonu o integrované prevenci* **se ruší** celý text **a nahrazuje se** textem ve znění:

*„**Administrativní budova** – slouží pro vedení farmy, technické pracovníky, veterináře a další zaměstnance farmy. Jsou zde umístěny šatny a sociální zařízení. Odpadní splaškové vody jsou svedeny do žumpy za objektem.*

***Garáže** – slouží pro garážování mobilní techniky (2 x traktor a 2 x malotraktor) a provádění drobných oprav techniky.*

***Kafilerní box** – oddělený, zděný přístavek odpovídající příslušným hygienickým normám.*

***Shromaždiště nebezpečných odpadů** – je vytvořeno v prostoru dílny drobné údržby.*

***Sklady a dílny** – tvoří zděná budova, prováděny jsou pouze drobné údržbářské práce.*

***Záložní zdroj** – na farmě je umístěn přemístitelný kapotovaný záložní zdroj, který provozuje externí subjekt (společnost Valeon servis s.r.o. IČO: 242 272 34).*

***Vrtaná studna** – na farmě se nachází vrtaná studna, ze které aktuálně neprobíhá odběr z důvodu nevyhovující kvality pro napájení zvířat, zásobování farmy vodou je realizováno z vodovodního řadu.*

***Areálová kanalizace** – je tvořena splaškovou kanalizací, která je svedena do bezodtokové jímky (žumpy) a dešťovou kanalizací, která ze zpevněných ploch areálu a části střech odvádí dešťové vody do soustavy místních rybníků pod farmou.“*

3. V kapitole *Popis spojených činností* **se ruší** celý text **a nahrazuje se** textem ve znění:

*„**K ustájení se používá hluboká podestýlka, kterou tvoří vrstva pilin, hoblin, slámy případně rašeliny. Pro každý zástav se používá nová podestýlka.***

***Krmení** – používá se systém, při kterém je krmivo rozmetáno do podestýlky.*

***Napájení** – provádí se kapátkovými napáječky typu BIG DUTCHMAN.*

***Větrání** – systém nuceného podtlakového větrání.*

***Vytápění** – chovné haly jsou vytápěny přímotopnými agregáty JET MASTER ERMAF o tepelném výkonu 70 kW a tepelném příkonu 79 kW při předpokládané minimální účinnosti 89 %, kde jako palivo se používá zemní plyn. Haly č. 1 až 4 a 7 mají dva agregáty. V halách č. 5, 6 jsou tyto agregáty čtyři. Jedná se o nevyjmenované zdroje znečištění ovzduší.*

***Osvětlení** – je řízeno automaticky pomocí stmívacích žárovek.*

Odklíz trusu – se provádí společně s podestýlkou mechanickým zařízením do připravených kontejnerů a následným odvozem k dalšímu využití.

Shromažďování kadaverů – provádějí pracovníci farmy do samostatného zděného kafilerního boxu na okraji areálu farmy s přístupem z vnějšího prostředí. Odvoz kadeverů je zajištěn smluvní firmou, která má k této činnosti řádné oprávnění.

Dezinfekce, desinsekce, deratizace – je prováděna oprávněnou firmou s povolením k této činnosti.“

4. V kapitole 4. *Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka, zvířat a ochranu životního prostředí, zejména ochranu ovzduší, půdy, lesa, podzemních a povrchových vod, přírody a krajiny* **se ruší** bod č. 4 ve znění:

„Provozovatel předloží aktualizovaný provozní řád a havarijní plán společně se žádostí o změnu integrovaného povolení do 2 měsíců od nabytí právní moci rozhodnutí č.j. 039850/2023/KUSK OŽP/ROA. Provozní řád a Havarijní plán bude aktualizován s ohledem na nové složkové právní předpisy v oblasti životního prostředí, budou aktualizována telefonní čísla.,,

5. V kapitole 7. *Opatření pro předcházení haváriím a omezování jejich případných následků* **se ruší** bod č. 1 ve znění:

„Krajský úřad schvaluje „HAVARIJNÍ PLÁN“, který je přílohou tohoto rozhodnutí. „

6. V kapitole 11. *Postup vyhodnocování plnění podmínek integrovaného povolení včetně povinnosti předkládat úřadu údaje požadované k ověření shody s integrovaným povolením:* **se ruší text** bodu č. 2 v tomto znění:

„Provozovatel zpracuje zprávu o plnění zásad „Provozním řádem“ a podmínek tohoto rozhodnutí. Zpráva bude jednou ročně zasílána Krajskému úřadu, odboru životního prostředí a zemědělství, do 30. kalendářního roku, vždy za předcházející rok.“

a nahrazuje se textem v tomto znění:

„Provozovatel vypracuje Zprávu o plnění podmínek integrovaného povolení. Zpráva, včetně kopií dokumentů, protokoly z měření, výpočtu emisí amoniaku bude zaslána Krajskému úřadu Středočeského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství vždy 1 x ročně k 30. březnu běžného roku za skutečnosti uplynulého kalendářního roku. Zpráva musí být vypracována podle vzoru dle platné legislativy v oblasti integrované prevence.“

7. **Tímto rozhodnutím se ruší:**

- a) Příloha č. 1 k rozhodnutí č. j. 089439/2014/KUSK OŽP/Dvo ze dne 12.08.2014:

„Provozní řád“ vyjmenovaného stacionárního zdroje znečišťování ovzduší vypracovaného dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. „Provozní řád“ je nedílnou přílohou č. 1 tohoto rozhodnutí.“

b) Příloha č. 2 k rozhodnutí č.j. 10751/105769/6/05/OŽP/He ze dne 19.12.2005

“Havarijní plán XAVERgen, a.s., Farma Jinošov, který je nedílnou součástí tohoto rozhodnutí jako příloha č. 2.“

8. Tímto rozhodnutím se ukládá povinnost plnění provozního řádu zdroje znečišťování ovzduší v rámci povolení provozu zařízení:

Provozní řád „Farma Jinošov“ vyžadovaný dle § 12 odst. 4 písm. d) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a vypracovaný dle přílohy č. 12 vyhlášky č. 415/2012 Sb. Mgr. Romanem Kobedou, ze dne 27.03.2023, který je nedílnou součástí integrovaného povolení a je přílohou č. 1 rozhodnutí o 3. změně integrovaného povolení č.j. 042743/2023/KUSK OŽP/ROA ze dne 01.06.2023.

9. Tímto rozhodnutím krajský úřad podle § 13 odst. 6 zákona o integrované prevenci schvaluje:

Havarijní plán uživatele závadných látek pro provozovnu „Farma Jinošov“, vypracovaný Mgr. Romanem Kobedou ze dne 27.03.2023, který je zpracován v návaznosti na § 39 zákona č. 254/2001 Sb., zákona o vodách a o změně některých zákonů podle vyhlášky MŽP č. 450/2005 Sb., a který je přílohou č. 2 rozhodnutí o 3. změně integrovaného povolení č.j. 042743/2023/KUSK OŽP/ROA ze dne 01.06.2023.

Ostatní části integrovaného povolení zůstávají beze změny.

O d ů v o d n ě n í

Krajský úřad obdržel dne 27.03.2023 od společnosti **XAVEROV a.s.**, se sídlem Kutnohorská 474, 281 63 Kostelec nad Černými lesy, **IČO 274 60 363** (dále jen „provozovatel“), žádost o změnu integrovaného povolení pro zařízení „**Farma pro odchov nosnic násadových vajec masných plemen**“. V jednáních a řízení vedených podle zákona o integrované prevenci je provozovatel zastoupen společností **ChemEko podniková ekologie, spol. s r.o.**, se sídlem Pod návší 88/4, 196 00 Praha, **IČO 266 98 277**.

Předmětem řízení o změně integrovaného povolení je aktualizace popisu zařízení (*garáže, shromaždiště nebezpečných odpadů, záložní zdroj, vrtaná studna, areálová kanalizace*) a popisu přímo spojených činností (*ustájení, vytápění, odkliz trusu, shromažďování kadaverů*) Součástí změny je i aktualizace provozního řádu a schválení havarijního plánu.

Krajský úřad v souladu s § 19a odst. 2 a odst. 4 zákona shledal, že se nejedná o podstatnou změnu provozu zařízení. O podstatnou změnu integrovaného povolení se nejedná, neboť výše zmíněné dílčí změny v celkovém důsledku nebudou mít významné nepříznivé účinky na zdraví člověka, ani na životní prostředí, současně nedochází k navýšení celkové výrobní kapacity, ani celkové skladovací kapacity zařízení. Výše zmíněnou změnou integrovaného povolení nedojde ani k navýšení emisí vypouštěných ze zařízení provozovatele.

Krajský úřad dle § 44 odst. 1 a § 47 odst. 1 správního řádu oznámil účastníkům řízení a příslušným správním úřadům, že dne 27.03.2023 bylo zahájeno řízení ve věci změny integrovaného povolení. Účastníci řízení a příslušné správní úřady byli vyzváni, aby se do 15 dnů ode dne doručení oznámení ke změně vyjádřili.

Vypořádání se stanovisky a připomínkami účastníků řízení a příslušných správních úřadů:

- Česká inspekce životního prostředí, OI Praha č.j. ČIŽP/41/2023/4886 ze dne 02.05.2023

„Oddělení ochrany ovzduší“:

K předložené žádosti o změnu IP nemáme z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění, zásadní připomínky. Pouze upozorňujeme, že v provozním řádu v kapitole 19.3. je počítáno s nepřesným emisním faktorem pro výpočet emisí amoniaku ve stájovém prostředí.

Aktualizovaný metodický pokyn Ministerstva životního prostředí, odboru ochrany ovzduší „k zařazování chovů hospodářských zvířat podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, k výpočtu emisí znečišťujících látek z těchto stacionárních zdrojů a k seznamu technologií snižujících emise z těchto stacionárních zdrojů“ od listopadu 2022 nově uvádí kategorii „nosnice – systém bez klecí chov na podestýlce“, u které je uveden faktor 0,10.

„Oddělení ochrany vod“:

K předložené žádosti o změnu IP nemáme z hlediska ochrany vod připomínky.

Závěr:

ČIŽP OI Praha nemá k předložené žádosti o vydání změny integrovaného povolení zásadní připomínky, pouze upozornění oddělení ochrany ovzduší.“

Krajský úřad k zaslanému vyjádření sděluje následující:

„Provozovatel upravil provozní řád, dle připomínek ČIŽP.“

- Povodí Vltavy, státní podnik, č.j. PVL-30584/2023/240 - Gá ze dne 27.04.2023

„Na základě ustanovení § 54 odst. 4 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon) Povodí Vltavy, státní podnik, jako příslušný správce povodí v dílčím povodí Dolní

Vltavy a účastník řízení souhlasí se změnou integrovaného povolení pro zařízení „Farma pro odchov nosnic násadových vajec masných plemen“ s následujícími podmínkami:

1. V případě, že na manipulačních plochách jsou otevřené kanalizační vpusti na areálové dešťové kanalizaci, budou tyto vpusti (místa vhodná pro havarijní zásah) zakresleny do situace (příloha IV: Schéma).
2. V havarijním plánu bude v příloze II. Důležitá telefonní čísla a plán vyrozumění nahrazen kontakt na Povodí Vltavy, státní podnik, kontaktem na správce vodního toku, který může být ohrožen případným únikem závadných látek, tj. Lesy ČR, s.p.
3. Dle § 39, odst. 2a) vodního zákona, může-li havárie ovlivnit vodní tok, uživatel závadných látek projedná havarijní plán (před předložením ke schválení) s příslušným správcem vodního toku, tj. Lesy ČR, s.p.“

Krajský úřad k zaslanému vyjádření sděluje následující:

„Havarijní plán byl upraven provozovatelem dle zaslaných připomínek. Příslušný správce vodního toku, tj. Lesy ČR, s.p. byl dodatečně obeslán jako účastník řízení.“

• Městský úřad Vlašim

Městský úřad Vlašim se k zaslanému zahájení řízení nevyjádřil.

• XAVEROV a.s.

Svého práva na seznámení se s podklady pro vydání rozhodnutí účastník řízení nevyužil ani neuplatnil v průběhu řízení žádné námítky.

• Lesy České republiky, s.p.

Svého práva na seznámení se s podklady pro vydání rozhodnutí účastník řízení nevyužil ani neuplatnil v průběhu řízení žádné námítky.

Provozovateli bylo vyhověno v plném rozsahu žádosti.

Krajský úřad tímto rozhodnutím zrušil podmínku bodu č. 4 kapitoly 4 integrovaného povolení, neboť tato podmínka byla splněna podáním žádosti o změnu integrovaného povolení dne 27.03.2023. Pro nadbytečnost byla zrušena podmínka bodu č.1 kapitoly 7 integrovaného povolení. Bodem č. 6 tohoto rozhodnutí krajský úřad z důvodu legislativy upravil podmínku č. 2 kapitoly 11 integrovaného povolení. V rozhodnutí Krajský úřad dále zrušil přílohu č. 1 k rozhodnutí č. j. 089439/2014/KUSK OŽP/Dvo ze dne 12.08.2014 a přílohu č. 2 k rozhodnutí č.j. 10751/105769/6/05/OŽP/He ze dne 19.12.2005, které byly následně nahrazeny přílohou č. 1 a 2 k rozhodnutí č.j. 042743/2023/KUSK OŽP/ROA ze dne 01.06.2023

Jelikož se nejedná o podstatnou změnu zařízení plánovanou provozovatelem zařízení, správní poplatek se v souladu se zákonem č. 634/2004., Položka 96, o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nevybírání.

P o u č e n í o o d v o l á n í

Proti tomuto rozhodnutí může účastník řízení dle ustanovení § 81, § 82, § 83 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, podat do 15 dnů ode dne jeho oznámení odvolání k Ministerstvu životního prostředí podáním učiněným u Krajského úřadu Středočeského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství.

V odvolání se uvede, v jakém rozsahu je rozhodnutí napadáno a dále namítaný rozpor s právními předpisy nebo nesprávnost rozhodnutí nebo řízení, jenž mu předcházelo. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřipustné. Lhůta pro podání odvolání se počítá ode dne následujícího po dni doručení.

Dokument, který byl dodán do datové schránky, je doručen okamžikem, kdy se do datové schránky přihlásí oprávněná osoba, nejpozději však desátý den od okamžiku dodání.

„otisk úředního razítka“

Bc. Andrea Rousková

odborný referent

na úseku životního prostředí

Přílohy:

- 1) Provozní řád „Farma Jinošov“** vyžadovaný dle § 12 odst. 4 písm. d) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a vypracovaný dle přílohy č. 12 vyhlášky č. 415/2012 Sb. Mgr. Romanem Kobedou, ze dne 27.03.2023, který je nedílnou součástí integrovaného povolení a je přílohou tohoto rozhodnutí.
- 2) Havarijní plán uživatele závadných látek** pro provozovnu „Farma Jinošov“, vypracovaný Mgr. Romanem Kobedou ze dne 27.03.2023, který je zpracován v návaznosti na § 39 zákona č. 254/2001 Sb., zákona o vodách a o změně některých zákonů podle vyhlášky MŽP č. 450/2005 Sb., který je nedílnou součástí integrovaného povolení a je přílohou tohoto rozhodnutí.

Rozdělovník:

Účastníci řízení dle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb.:

- XAVEROV a.s., Kutnohorská 474, 281 63 Kostelec nad Černými lesy v zastoupení ChemEko podniková ekologie, spol. s r.o., Pod Návsí 88/4, 196 00 Praha

Účastníci řízení dle § 27 odst. 3 zákona č. 500/2004 Sb.:

- Lesy České republiky, s.p., Přemyslova 1106/19, 500 08, Nový Hradec Králové

Po nabytí právní moci:

- MŽP, odbor projektové EIA a IPPC, Vršovická 65, Praha 10, PSČ 100 10
- ČIŽP, oblastní inspektorát Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6
- Městský úřad Vlašim, Jana Masaryka 302, 258 01 Vlašim
- Povodí Vltavy, státní podnik, Holečkova 3178/8, 150 00 Praha 5 - Smíchov